

凝心聚力谋发展 踔厉奋发谱新篇

市卫健委奋力推进全市卫生健康事业高质量发展

□记者 姜琰

“2023年全市卫生健康工作要牢牢把握高质量发展首要任务,立足破解群众看病急难愁盼问题,聚焦健康治理体系和治理能力现代化。”4月1日,在全市卫生健康事业高质量发展工作会议上,市卫健委党委书记、主任崔国静讲话,回顾总结去年以来工作情况,研究部署2023年重点任务。该委副主任邓义军主持会议,市纪委监委第十五派驻纪检监察组组长陈少华,该委领导班子全体成员与会。

2022年是党和国家发展史上极为重要的一年,也是我市卫生健康事业发展历程中极不寻常、极不平凡的一年。一年来,全系统上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神作为工作主线和首要政治任务,在市委、市政府的坚强领导下,坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,高效统筹疫情防控和卫生健康事业高质量发展,各项工作取得了新成效。

“今年全市卫生健康工作主要思路是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,紧紧围绕市委、市政府决策部署,牢牢把握高质量发展这个首要任务。”崔国静表示,要围绕“一个中心”(以人民健康为中心),突出“两个关键”(改革创新、内涵提升),重点实施“316工程”。“3”为市级龙头示范引领、数字化县域医共体、基层医疗卫生机构提标扩能建设工程;“1”为“三明医改经验”推广工程;“6”为党建引领医院文化、重点专(学)科能力、智慧健康、黄海明珠卫健人才、中医药传承创新、公立医院运营管理提升工程,努力实现理念系统化、体系整合化、服务优质化、能力现代化、管理精细化、治理科学化“六化”目标,为加快建设绿色低碳发展示范区、奋力谱写中国式现代化盐城新篇章提供强有力的健康支撑。为此,下一步工作将重点在九个方面发力:

关键词:政治引领 健康优先 发展为要

坚持政治引领,深入学习宣传贯彻党的二十大精神。提高政治站位,把学习宣传贯彻党的二十大精神作为重要政治任务。开展主题教育,结合卫健行业特点和单位实际,扎实开展好习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。强化政治监督,围绕“十四五”规划中期评估,高质量发展考核指标、为民办实事项目等推进落实情况,开展经常性监督检查。

坚持健康优先,积极推进健康盐城建设。充分发挥牵头作用,大力实施健康盐城建设25个专项行动,出台年度重点工作任务及分工。深入开展爱国卫生运动,做好新一轮国家卫生城市迎复审工作,继续保持国家卫生城市荣誉称号。提高居民健康素养水平,完善市级健康科普资源库和专家库,居民健康素养水平保持在32%以上。

坚持发展为要,大力实施医改与高质量发展“316工程”。实施市级龙头示范引领建设工程、数字化县域医共体建设工程、基层医疗卫生机构提



会议现场。 单发令 摄

标扩能建设工程、“三明医改经验”推广工程、党建引领医院文化提升工程、重点专(学)科能力提升工程、智慧健康提升工程、黄海明珠卫健人才提升工程、中医药传承创新提升工程、公立医院运营管理提升工程。

关键词:预防为主 创新驱动 全周期服务

坚持预防为主,持续提升公共卫生水平。加强监测预警能力,密切关注国内外疫情进展情况,尤其是国内流行株的变化,因时因势优化完善防控措施。加快推进疾控体系改革,与编办、组织、人社等部门加强沟通,制定工作方案,年内完成组建任务。加大疾病防控力度,加大血吸虫病、艾滋病、结核病等重大传染病防治力度。推进心理和精神卫生工作,配合教育部门开展学生心理健康筛查,建立学生心理危机问题转介“绿色通道”,做到早识别、早干预。

坚持创新驱动,加快推进医教研协同发展。提升科研创新能力,在医教研方面开展全方位合作,争取在国自然项目、省级重点学科建设实现突破。加强重点学科建设,重点支持硬件条件完善、人才队伍结构合理、科技创新能力强和服务水平高的64个市级重点学科和83个创新团队发展。规范医学临床教学管理,建立常态化专业理论和临床实践考试制度,加强临床带教管理。

坚持全周期服务,保障“一老一小”等重点人群健康。落实好积极生育支持措施,出台《盐城市“十四五”托育服务发展规划》,培育市级普惠托育机构11家,创建省普惠托育机构7家、示范性托育机构2家,每千人口托位数达3.5个。优化妇幼健康服务,做好“两癌”筛查,开展适龄女生HPV疫苗免费接种项目,优化免费婚前医学检查、孕前优生健康检查和婚姻登记一站式服务。积极应对人口老龄化,年内65岁及以上老年人城乡社区规范健康管理服务率64%以上,新增大丰、响水、滨海、建湖4家老年医院,实现二级老年医院县级全覆盖。

关键词:风险防范 系统思维 正风肃纪

坚持风险防范,牢牢守住安全发展底线。全力防范化解风险隐患,重点抓好消防、危险化学品、燃气等集中整治,开展联动检查督导。开展

“信访突出问题攻坚化解巩固提升年”行动,提高12345热线、领导信箱等网上信访平台办结质效,定期对信访工作进行分析通报。加强平安医院建设,强化安全防范能力,确保医务人员及患者安全,力争每个县(市、区)新增1家省“平安医院”或“平安示范医院”。

坚持系统思维,加强事业发展保障和支撑。加强卫生健康法治建设,持续深化“放管服”改革,落实“证照分离”措施,实行诊所备案管理。深化医疗卫生行业综合监管,制定包容审慎执法文件,组织实施“双随机”监督检查,确保完结率、及时公示率100%。加大宣传力度,整合系统内资源,拓宽宣教渠道,选树先进典型,及时应对网络舆情。

坚持正风肃纪,持之以恒推进全面从严治党。压实主体责任,层层签订党风廉政建设责任书,压紧压实主要负责同志“第一责任人”责任,班子成员“一岗双责”。完善制度体系,持续开展“廉政教育月”活动和510廉政警示教育,认真落实《医疗机构工作人员廉洁从业九项准则》。加强教育引导,在全系统深入开展“纪律作风建设年”活动,实施“作风提升”“行风优化”“家风严正”三项工程。

“全系统广大干部职工要在党中央顶层设计框架下创造性作为,在高质量发展轨道上科学作为,在守牢底线前提下积极作为,真正做到事不避难、迎难而上,敢为善为、奋发有为。”崔国静要求,强化目标管理,弘扬“四敢”精神,大兴调查研究,打造过硬队伍。各地各单位要紧紧围绕年度工作任务,制定细化实施方案,明确时间节点,坚持挂图作战。

会上,射阳县、亭湖区卫健委,市疾控中心,市三院,东台市人民医院主要负责人作交流发言。各县(市、区)卫健委、盐城经开区、盐南高新区社事局主要负责人,市卫健委直属各单位及市三院主要负责人,该委机关各处室主要负责人,各县(市、区)二级以上公立医院、疾控中心、卫生监督所主要负责人与会。

联办:盐城市卫生健康委员会
盐阜大众报业集团
健康教育 协办:盐城市疾病预防控制中心

这些症状 可能是手足口病

各位爸爸妈妈,如果你家娃手上、嘴里长泡,起皮疹貌似“上火”了,那千万要注意,可能是得了手足口病。

什么是手足口病

顾名思义,手足口病是一种以手、足和口腔起皮疹为典型表现的急性传染病。

该病的病原体有20多种肠道病毒,其中以肠道病毒71型(EV-A71)、柯萨奇病毒A16型(CV-A16)两种病毒血清型最为常见,但近年来柯萨奇病毒A6型(CV-A6)和柯萨奇病毒A10型(CV-A10)病例也有增多的趋势。

手足口病的临床表现

手足口病的临床表现分为普通型和重型两种,大多数病例为普通型。

普通型通常为急性发病,在患者的口腔、手、足和臀部处会出现斑丘疹和疱疹,疱疹周围可有炎性红晕,疱内液体较少,一般不痛、不痒、不结痂且消退后不留痕(但研究显示,由CV-A16导致的手足口病,皮疹可有疼痛表现),部分病例皮疹表现不典型,如皮疹仅发于单一部位,或仅表现为斑丘疹等。

出疹时或出疹前病例可出现发热、咳嗽、流涕等症状;此外,部分手足口病例(多见于CV-A16、CV-A10感染者)在病后2至4周有脱甲的症状,新甲于1至2月长出。

具体有哪些防治措施

接种疫苗:研究显示,在重型和死亡病例中,EV-A71的感染比例较高。目前,我国已有针对EV-A71的疫苗,建议5岁以下儿童家长根据儿童身体情况进行接种。

及时就医:如果儿童出现发热、出疹或其他症状,应及时就医,回家后注意洗手,避免交叉感染。

盐城健康

[微信公众平台]

适龄女生接种HPV疫苗 公益宣传片来了



请扫码阅读



扫一扫 看视频
视频制作:金建华